



ПРЕЗИДЕНТ ПОСЕТИЛ ЮЖНЫЙ УРАЛ

На прошлой неделе глава государства Владимир Путин побывал с рабочим визитом на Урале. Свою поездку в регионы УрФО он начал со Свердловской области. В пятницу президент приехал в Челябинск, где особое внимание уделил промышленным предприятиям, которые внедряют импортопережающие технологии, делают упор на научные разработки. Это событие эксперты уже назвали знаком уважения российского лидера к Южному Уралу, как опорному краю державы, и демонстрацией доверия к работе региональной команды под руководством Алексея Текслера.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО KREMLIN.RU

Свой визит в Челябинск Владимир Путин вместе с заместителем председателя правительства РФ Денисом Мантуровым, полномочным представителем президента в УрФО Владимиром Якушевым и губернатором Алексеем Текслером начал с цеха «Завод роботов». Разработка промышленных роботов на площадке Челябинского кузнечно-прессового завода началась в 2020 году. Освоение этого направления снизит зависимость отечественной промышленности от импорта и негативный эффект от антироссийских санкций. В 2022 году здесь началась реализация проекта по организации выпуска деталей автоматических компонентов в сфере автомобилестроения

и специального машиностроения. Для серийного производства построен принципиально новый цех, с работой которого и ознакомился президент России. Запуск серийного производства на базе нового цеха намечен на февраль этого года.

Следующей точкой визита Владимира Путина в южноуральскую столицу стал цех механообработки промышленной группы «КОНАР» и предприятие «Транснефть Нефтяные Насосы». В цехе механообработки главе государства продемонстрировали изделия для разных отраслей российской промышленности. Одно из самых впечатляющих — стальная шибберная задвижка высотой более восьми метров и

массой почти 30 тонн, используемая для российских тру-

бопроводов. Полностью, начиная от литейной заготовки, задвижка производится на предприятиях индустриального парка.

Ознакомился президент и с направлением судостроения. Предприятия индустриального парка выпускают винторулевые колонки для различных типов судов — морских буксиров, судов-спасателей, танкеров и сухогрузов. Самое масштабное из представленных изделий — гребной винт в сборе. Весит он 45 тонн.

Во время посещения челябинских предприятий Владимир Путин пообщался с работниками и студентами, обсудил с ними вопросы кадрового потенциала страны. Завершился визит президента в наш регион двусторонней встречей с губернатором Алексеем Текслером.

О чем шла речь на встрече президента и главы региона, читайте на 2-й странице номера.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые воины Российской армии и Военно-морского флота, ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных сил, с Днем защитника Отечества!

В этот день мы с особой признательностью чествуем участников Великой Отечественной войны и воинов-интернационалистов, всех, для кого защита родной земли стала призванием и делом жизни.

Эстафету героических свершений достойно продолжает молодое поколение воинов, которых отличает беззаветная любовь к Родине. Мы отдаем дань уважения южноуральским бойцам и всем российским воинам, которые сейчас отстаивают свободу и независимость нашей страны.

Сегодня вся страна объединилась в одном порыве — помочь, поддержать наших бойцов на передовой. Мы сделаем все необходимое, чтобы наши защитники Отечества могли успешно выполнить поставленные задачи.

Желаем здоровья и долголетия — ветеранам, успешной службы — солдатам и офицерам. Берегите себя, возвращайтесь домой с Победой!

Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:
областные депутаты — о визите Владимира Путина в регион...

с. 2—3

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Поддержка семей и участников СВО — приоритет для федерального центра и региональной команды



Владимир Путин и Алексей Текслер обсудили ключевые для региона вопросы.

На встрече, которая состоялась в завершение рабочего визита президента Владимира Путина в Челябинск, глава государства вместе с губернатором Алексеем Текслером обсудил вопросы поддержки многодетных семей и участников специальной военной операции.

РОМАН РУДИН. ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ

Глава региона отметил, что для Челябинской области несомненным приоритетом остается поддержка семей с детьми, и поблагодарил президента за постоянное внимание к этому вопросу. За последние пять лет объем социальной поддержки в регионе превысил 100 млрд рублей из всех источников.

Подробно губернатор доложил и о поддержке участников СВО и их семей.

— Кроме достойных региональных выплат есть специальные меры поддержки. Это плата за обучение, бесплатный проезд, льгота по транспортному налогу, бесплатная газификация и ряд других льгот. И есть момент, которым я горжусь: в прошлом году мы

открыли уникальный центр поддержки и реабилитации участников СВО, где делаем все возможное, чтобы наши герои чувствовали нашу заботу. Там же у нас находится фонд «Защитники Отечества», — отметил Алексей Текслер.

Положительная динамика фиксируется и по росту доходов южноуральцев. Прошлый год завершён с ростом зарплат на 16,6%. Достигнут рекордно низкий уровень безработицы. Снижается количество граждан, живущих за чертой бедности.

— Это стало возможным благодаря системной работе, росту экономики. Рост промышленного производства очень серьезный. Ожидаем 10,8% по окончательному подсчету. А

в обрабатывающей промышленности — 13%. Валовый ре-

гиональный продукт — плюс 7,8%. Ожидаем рост инвестиций 15% по отношению к 2022 году, — сообщил губернатор.

Глава региона также представил президенту крупнейшие инвестиционные проекты, реализуемые в Челябинской области. Это, в частности, производство архитектурных стеклопакетов, открытие производства троллейбусов и электробусов, племенной репродуктор первого порядка, межуниверситетский кампус и метротрам, городской курорт «Притяжение», многофункциональный спортивный комплекс «РМК-Арена», новый терминал аэропорта «Магнитогорск».

Во время двусторонней встречи Владимир Путин поддержал и другие инициативы региона. Речь, к примеру, идет о подготовке к масштабному празднованию 100-летия Магнитогорска, которое состоится в 2029 году, о развитии федеральных трасс на территории Южного Урала, строительстве метротрамвая, нового корпуса детской хирургии, а также крупных спортобъектов.

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:
агропромышленный комплекс берет курс на укрепление... с. 5

ИНИЦИАТИВА

Владимир Путин одобрил решение давней экологической проблемы Челябинска

Снижение уровня вредных выбросов, предусмотренное указом президента, в нашем регионе находится на особом контроле. Это подтвердило обсуждение на двусторонней встрече вопроса вывода Челябинского электрометаллургического комбината за пределы города.

НИНА ЧЕРКАССКАЯ

Алексей Текслер доложил Владимиру Путину, что в 2019 году в регионе подписаны соглашения по снижению выбро-

сов, однако в настоящий момент в полном объеме соглашения не выполняются в части электродного производства, работы по снижению выбросов не велись.

Глава государства подчеркнул, что он в курсе проблемы.

— Нужно вредное производство в центре города закрыть и вывести его за пределы города. Вместе с правительством Российской Федерации поработать продолжение работы с сохранением рабочих мест, а для выстраивания работы на

новом технологическом уровне при поддержке правительства Российской Федерации привлечь инвесторов, причем местных инвесторов, — подчеркнул Владимир Путин.

Он поддержал предложение губернатора о том, что это должны быть инвесторы, знающие специфику региона. Кроме того, была поддержана просьба Алексея Текслера передать важные социальные объекты с баланса предприятия в собственность Челябинской области.

МНЕНИЯ

Областные депутаты — о визите Владимира Путина на Южный Урал



Олег Гербер, председатель Законодательного Собрания Челябинской области:

— Важный для всего региона и прежде всего для Челябинска день. Визит президента — это, безусловно, подтверждение доверия к южноуральцам и свидетельство

позитивной оценки работы губернатора Алексея Текслера.

Оправданно, что основу повестки визита составила промышленная тематика. Челябинские предприятия переживают пик роста и развития, занятость в промышленном секторе области достигла исторического максимума.

Глава государства поставил задачи по сохранению рабочих мест и поддержал предложения губернатора по значимым для челябинцев объектам. Приоритетное внимание главы региона будет уделено этим вопросам.

Павел Шилиев, заместитель председателя Законодательного Собрания:

— Особое внимание президент обратил на вопросы, связанные с развитием промышленности, в том числе импортозамещающего производства, с обеспечением технологического суверенитета страны, укреплением и развитием кадрового потенциала.

Магнитогорский металлургический комбинат реализует несколько крупных инвестиционных проектов, направленных на замещение импортных поставок машиностроительной и литейно-кузнечной продукции. Эти проекты финансово поддержаны Фондом разви-



тия промышленности Министерства промышленности РФ. Также совместно с российскими автомобилестроителями осваивается производство комплектующих для новых марок автомобилей. Все это открывает перед регионом новые возможности, позволяет создавать новые рабочие места, осваивать новые компетенции.



Денис Моисеев, первый заместитель председателя Законодательного Собрания:

— Визит президента России Владимира Путина — это всегда событие, всегда важные решения. Губернатор Челябинской области Алексей Текслер предложил вы-

нести за черту города ЧЭМК, инициатива полностью поддержана главой государства. Если честно, это очень серьезный вызов. Комбинат построен давно, а само производство — важнейшая часть технологической цепочки в металлургии. Для города это решение историческое, ведь речь идет о крупнейшем производстве. Сам комбинат — это огромные площади и множество рабочих мест. И когда план по переносу будет реализован, я уверен, само производство еще и серьезно обновится.

Михаил Махов, председатель комитета по экологии и природопользованию:

— Решение о выносе вредного производства ЧЭМК за пределы города станет историческим. Это, безусловно, можно считать и успехом губернатора Алексея Текслера, который поставил экологию в приоритеты своей работы.

Важно, что на встрече главы региона и президента шла речь и о сохранении рабочих мест, и о передаче на баланс государства социальных объектов и другой недвижимо-



сти предприятия. Думаю, что «Торговый центр» мог бы, к примеру, стать музейно-выставочным пространством, центром общественной жизни города. Но самое главное для челябинцев — это, конечно же, экологический аспект.



Сергей Буяков, председатель комитета по социальной политике:

— Президент отметил необходимость укрепления кадрового, научного потенциала. Над решением этих

Вячеслав Евстигнеев, председатель комитета по аграрной политике:

— Владимир Путин посетил промышленные площадки региона, в том числе оборонного сектора, пообщался с работниками и студентами. В Челябинской области большое внимание уделяется профориентации молодого поколения, работают проекты «Профессионалитет» и «Инженеры будущего74». Немаловажный момент в условиях санкционного да-

задач Законодательное Собрание работает вместе с губернатором, профильными министерствами, вузами и ссузами. Нужно готовить кадры, которым предстоит решать задачи по переходу промышленности на качественно новый уровень. В нашем регионе делаем упор на профориентацию школьников, связку «образовательное учреждение — предприятие», поддержку молодых ученых. Ведется строительство межвузовского кампуса.



вления — импортозамещение. Многие предприятия региона, в том числе и в сельском хозяйстве, при поддержке государства смогли в короткий срок перестроиться и занять свою нишу.



Елена Тарасова, депутат Законодательного Собрания:

— Визит главы государства для меня, жителя Челябинской области, является пока-

зателем заботы и внимания руководителя страны к нашей области. По итогам 2023 года темпы производства по отношению к 2022 году выросли на 110,8%, прогнозируется в этом году еще рост на 10%. Нам есть чем гордиться. Визит президента — это и доверие к главе региона Алексею Текслеру, к тем результатам, которые показывает Челябинская область и мы, южноуральцы.

Василий Швецов, председатель комитета по Регламенту и депутатской этике:

— Значение приезда Владимира Путина в нашу область переоценить трудно. Он в очередной раз смог не только убедиться в огромном потенциале Урала, как опорного края державы, но и своим визитом поддержать уральскую промышленность. Ведь в период СВО как никогда важно знать реальное положение дел на оборонных предприятиях.



Внушает оптимизм та поддержка, которую Владимир Путин оказал производству промышленных роботов. Оно началось на родном для меня кузнечно-прессовом заводе.

совещание о перспективах ядерной энергетики. Позднее на ММК запускал вторую очередь «Стана-2000», участвовал в запуске «Высоты-239» на ЧТПЗ.

Нынешний визит главы государства станет мощным толчком для дальнейшего развития промышленной отрасли Южного Урала. Но хотел бы отметить и социальную составляющую приезда. Президент поддержал строительство хирургического корпуса Челябинской детской областной больницы.



Александр Журавлев, первый заместитель председателя комитета по социальной политике:

— Владимир Путин начал посещать наш регион с 2000 года, еще исполняя обязанности президента, когда в Снежинске провел

Фото Дмтрия Куткина



Владимир Путин ознакомился с высокотехнологичными разработками южноуральских промышленников.

Фото Дмтрия Куткина



Президент пообщался с работниками предприятий, а также студентами на тему кадрового потенциала в стране и регионе.

Фото Дмтрия Куткина



В визите на предприятия Владимира Путина сопровождали полпред Владимир Якушев и глава региона Алексей Текслер.

Фото Kremlin.ru



Сегодня челябинские предприятия работают уже не столько на импортозамещение, сколько на импортопережение.



Чтобы узнавать новости Законодательного Собрания раньше всех, подписывайтесь на наш телеграм-канал.



ДАНЬ СЫНАМ ОТЕЧЕСТВА

15 февраля — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Родины

В минувший четверг в России, и в том числе в Челябинской области вспоминали день 15 февраля 1989 года, когда завершился вывод советских войск из Афганистана. В этот день дань уважения отдают не только афганцам, но и всем россиянам — участникам локальных конфликтов, исполнявшим воинский долг за пределами Родины. Памятные мероприятия, приуроченные к этой дате, прошли в разных уголках Южного Урала.

НИНА ЧЕРКАССКАЯ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

В Челябинске состоялась торжественная церемония возложения венков и цветов к памятнику «Доблестным сынам Отечества» на Аллее Славы. Участие в церемонии принял заместитель председателя Законодательного Собрания Павел Киселев.

— За десять лет военную службу в Афганистане прошли около 620 тысяч военнослужащих. Этот день посвящен всем героям, погибшим в локальных конфликтах. Мы отдаем дань памяти нашим землякам — воинам-интернационалистам, которые с честью и доблестью защищали интересы нашей страны за ее пределами, — отметил Павел Киселев. — Мы помним и чтим имена наших героев, их память сохранится в истории нашего Отечества, Южного Урала.

На мероприятии присутствовали также депутаты Законодательного Собрания, руководители исполнительных органов власти Челябинской области, представители региональных

общественных и ветеранских объединений, участники боевых действий и военнослужащие, жители города и области.

В День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества,

вспоминают не только ветеранов-афганцев, но и других российских военнослужащих, принимавших участие в вооруженных конфликтах за пределами страны. По данным Минобороны России, порядка 1,5 миллиона советских и российских военнослужащих приняли участие в более чем 30 войнах и вооруженных конфликтах в нескольких десятках государств Азии, Африки и Латинской Америки.



Жители города и области собрались у памятника «Доблестным сынам Отечества»

ДЕПУТАТЫ В ОКРУГАХ

Олег Садовских встретился с жителями Златоуста



Депутат Законодательного Собрания Олег Садовских провел встречу с ветеранами города и отчитался о проделанной работе за прошлый год.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU

На мероприятие был приглашен председатель собрания депутатов и заместитель главы города по инфраструктуре Вячеслав Бобылев.

В рамках отчета Олег Садовских рассказал, как ведется прием граждан и работа с обращениями, а также озвучил некоторые крупные задачи, которые были выполнены в 2023 году и над решением которых он продолжает работать.

— В ходе встречи от ветеранов прозвучали волнующие их вопросы, касающиеся различных сфер деятельности. Обращения, требующие изучения, взял на личный контроль. Также рассказал присутствующим, как важно принять участие в голосовании на выборах президента России, которые пройдут с 15 по 17 марта, и выразить свою гражданскую позицию, — прокомментировал депутат.



Присоединяйтесь к сообществу Законодательного Собрания во «ВКонтакте».

АПК БЕРЕТ КУРС НА УКРЕПЛЕНИЕ



Ежегодная МАК — это возможность наладить новые деловые связи, представить свою продукцию.

Уже традиционно в начале года, в период подготовки к посевной кампании, на Южном Урале проводится Межрегиональная агропромышленная конференция. Здесь представители сельскохозяйственных предприятий могут обменяться опытом, установить новые деловые контакты. Но не только это. Развитие АПК рассматривается на конференции в контексте обеспечения продовольственной безопасности страны. Ежегодно в мероприятии активное участие принимают депутаты разных фракций Законодательного Собрания.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

Кадровый вопрос

Программа МАК в этом году открылась пленарным заседанием на тему «Тренды АПК: курс на укрепление». По словам вице-спикера Законодательного Собрания Павла Киселева, это коррелирует с задачами, которые ставит руководство страны в условиях внешнеэкономического давления.

В первую очередь речь идет об обеспечении технологического суверенитета. А оно достигается в том числе решением кадрового вопроса в АПК. В связи с чем на фе-

деральном уровне отмечается необходимость постепенного увеличения поддержки как аграрных вузов, так и профильных среднеспециальных образовательных учреждений.

В МАК приняли участие более 60 экспертов из Москвы, Краснодара, Тулы, Красноярска, Кургана, Омска и других городов и регионов.

Это, в частности, предполагает и масштабное обновление технологической базы учебных заведений.

— Депутаты Законодательного Собрания также поддерживают инициативы в этом вопросе, — обратил внимание Павел Киселев. — Южноуральским парламентом в 2023 году установлено право на применение инвестиционного

налогового вычета по налогу на прибыль организаций для предприятий, оказывающих безвозмездную помощь учреждениям профессионального образования — техникумам и колледжам. Эти организации смогут применять налоговый вычет в размере 60% от производственных расходов.

В то же время для стимулирования производства импортозамещающей продукции в этом году установлена льготная арендная плата по договорам аренды земельных участков в размере одного рубля. Конечно, приоритет за промышленными предприятиями, но и к теме АПК это тоже имеет отношение, например в том, что касается производства специальных автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов.

Акцент на науку

Особый акцент делается на науку. Ежегодно в Челябинской области из регионального бюджета возмещаются до 90% затрат на выполнение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в агропромышленном комплексе. В этом году на данную меру поддержки в бюджете предусмотрено порядка 4,9 млн рублей. В целом с 2018 года финансовую поддержку от области на про-



Владимир Бекишев в диалоге с участниками конференции.



Ректор ЮУрГАУ, областной депутат Светлана Черепухина на пленарном заседании конференции.

ведение НИОКР получили 45 с/х товаропроизводителей.

Как рассказал первый зампредела комитета Законодательного Собрания по аграрной политике Дмитрий Пырсигов, сегодня в Российской Федерации активно обсуждается вопрос природоподобных технологий в АПК. Создана стратегия об органическом сельском хозяйстве.

— Нужно уменьшать использование пестицидов. Это важный тренд, заявленный на несколько лет вперед, — подчеркнул Дмитрий Пырсигов.

Челябинская область находится в лидерах по переработке аграрной продукции. У нас имеется большое поголовье птиц, свиней, мы готовы делиться опытом.

Развитие фермерства

Особое внимание на конференции уделили развитию фермерства, расширению рынков сбыта их продукции. Этот вопрос находится в числе приоритетных на федеральном уровне. Сейчас в Госдуме рассматриваются поправки к закону «О развитии сельского хозяйства» в части введения понятия «фермерская продукция», создания и развития инфраструктуры ее сбыта. С принятием закона у фермеров появится еще один канал продаж, прозрачный и доступный. Это так называемые агрегаторы, чьи основные задачи — закупка фермерской продукции у малых предприятий, ее переработка, хранение и сбыт. Их работа будет организована по единым правилам.

Сельский туризм

Что касается сельского туризма, в начале 2024 года в

первом чтении принят федеральный закон, регулирующий порядок осуществления деятельности в этой сфере. По словам депутата Законодательного Собрания Владимира Бекишева, для Южного Урала этот вопрос крайне актуален. В нашем регионе уже несколько лет развивается сельский туризм.

— Когда федеральные изменения

вступят в силу,

фермерам,

занимаю-

щимся сель-

ским туриз-

мом, позво-

лят размещать

туристов

в гостевых

домах, распо-

ложенных на землях

сельскохозяйственного назна-

чения. При этом статус сельхозпроизводителя сохранится, а значит, они смогут продолжить пользоваться всеми видами государственной поддержки, — пояснил Владимир Бекишев.

В рамках конференции состоялись несколько сессий. Представители фермерского сообщества также узнали, как получить грантовую поддержку, реализовать продукцию в крупных торговых сетях, участвовать в переговорах о поставках своей продукции с рестораторами региона.

Дмитрий Пырсигов, первый заместитель председателя комитета Законодательного Собрания по аграрной политике:



Дмитрий ПЫРСИГОВ, первый заместитель председателя комитета Законодательного Собрания по аграрной политике:

/// Стало хорошей традицией на конференции обсуждать особенности весенних полевых работ, чтобы фермеры могли более эффективно спланировать свой сельскохозяйственный год. ///

В Законодательном Собрании прошел семинар-совещание с представителями административных комиссий муниципалитетов. Часть территорий присоединилась к нему в режиме видео-конференц-связи. В центре повестки — реализация областного закона об административных правонарушениях. Как отметил проводивший семинар председатель комитета регионального парламента по законодательству Анатолий Брагин, системная работа по применению закона дает определенные результаты в решении вопросов местного значения.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

Анатолий БРАГИН, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению:



В 2023 году административные комиссии рассмотрели более 10 000 дел. Большая часть касается нарушений правил благоустройства. Активно привлекаются к ответственности за такие правонарушения, как размещение нерекламных объявлений и сброс мусора вне специально отведенных для этого мест. За парковку и стоянку машин на газонах, озелененных террито-

риях, детских и спортивных площадках рассмотрено 5131 дело. Здесь необходимо выделить большую работу, проделанную административными комиссиями в Челябинске, Магнитогорске, Южноуральске, Снежинске, Троицке.



ЗНАЧИМЫЕ ВОПРОСЫ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Как в регионе работает закон об административных правонарушениях

В свою очередь федеральный закон дает дополнительные полномочия регионам устанавливать порядок осуществления деятельности по обращению с безнадзорными животными. Сейчас этот вопрос областные депутаты изучают на примере пяти субъектов, где такие нормативные акты уже приняты. Лучшие практики найдут отражение в региональном законодательстве.

Отдельно на совещании затронули вопросы содержания и уборки территорий. Серьезную проблему выявили прошедшие на Южном Урале обильные снегопады.

Муниципалитеты наделены достаточным кругом полномочий по привлечению к ответственности тех подрядчиков, которые не

провели своевременно работы по уборке территорий в населенных пунктах. Практика по муниципалитетам разная. Но там, где хотят навести порядок, там это делают на систематической

основе, и такая работа дает свои результаты. Достаточно активно эта норма применяется в Троицке, Сосновском, Еткульском, Кусинском районах, — прокомментировал Анатолий Брагин.

Участники семинара обсудили недавно введенную депутатами Законодательного Собрания административную ответственность за нарушение требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу.

— Эта сфера для нас новая. Только в 27 муниципалитетах в прошлом году началась работа по привлечению к адмответственности за данное нарушение. Работу необходимо усиливать, так как жалобы от жителей продол-

жают поступать, — призвал Анатолий Брагин.

Коснулись участники семинара и темы выгула домашнего скота в сельских территориях. Несмотря на то что вопрос отрегулирован правилами благоустройства, сложности возникают

из-за бесконтрольного выпаса. В южноуральском парламенте уже идет работа по подготовке изменений в законе об административных правонарушениях. Так, планируется установить ответственность за выпас животных в неустановленных местах.

Законом предусмотрено более 20 составов административных правонарушений, по которым должностные лица органов МСУ составляют протоколы.



Фото Олега Каргалолова

Выпас домашних животных — одна из актуальных тем для сельских муниципалитетов.

«КЛАССНЫЕ ВСТРЕЧИ»

Евгений Илле пообщался со школьниками Троицкого района



Фото с сайта zs74.ru

Председатель комитета Законодательного Собрания по экономической политике и предпринимательству Евгений Илле встретился со школьниками старших классов Троицкого района в рамках Всероссийского проекта «Классные встречи».

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU

В формате открытого микрофона в Яснополянском доме культуры задавали свои вопросы команды «Движения Первых», активисты и спортсмены из четырех школ района.

Евгений Илле рассказал о своей деятельности в Законодательном Собрании, о главных законах, принятых в регионе в 2023 году, об избирательной системе нашей страны, о предстоящих выборах президента России. Депутат

также ответил на многочисленные вопросы о предпринимательской деятельности, образовании, мотивации, любимых книгах, увлечениях.

— «Классные встречи» — это хорошая возможность поделиться полезной профессиональной информацией и ценным жизненным опытом. Отлично видеть высокую заинтересованность у молодежи. Такие встречи необходимы. Молодежь — будущее нашей страны, — отметил Евгений Илле.

В завершение встречи парламентарий пригласил ребят на экскурсию в Законодательное Собрание.

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:
рубрика «Лица парламента»: Семен Мительман...



Фото предоставлено ОГАЧО

ПЕРВЫЕ ПОСЛЕВОЕННЫЕ ВЫБОРЫ

В истории избирательных кампаний советского периода выборы 10 февраля 1946 года занимают особое место. Это были первые выборы, проводимые в СССР, спустя несколько месяцев после окончания войны, когда ее разрушительные последствия еще не были преодолены, страна находилась в тяжелом социально-экономическом состоянии. А потому первые послевоенные выборы в Верховный Совет СССР, а вслед за этим и в местные Советы, должны были стать общенародным «вотумом доверия» руководству.

ЕЛЕНА РОХАЦЕВИЧ, ВЕДУЩИЙ АРХЕОГРАФ ОГАЧО

Подготовка к выборам

Подготовка к выборам началась в октябре 1945 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 октября 1945 года «О проведении выборов в Верховный Совет СССР» выборы депутатов Верховного Совета второго созыва были назначены на 10 февраля 1946 года. 11 октября 1945 года было утверждено Положение о выборах в Верховный Совет СССР, создана Центральная избирательная комиссия. В регионах тоже создавались избиркомы, которые формировали списки избирателей.

Кого вносить в списки? Дело в том, что в СССР появились новые категории населения: бывшие военнопленные, перемещенные лица, насильственно депортированные народы... И в Челябинской области эти категории населения были. К примеру, среди строителей (спецконтингент) Челябинского металлургического завода, шахтеров Копейска и Коркино были депортированные немцы, финны, румыны.

В этой связи Президиум Верховного Совета СССР закрытыми постановлениями принял ряд разъяснений.

Так, постановлением от 1 декабря 1945 года было установлено, что «граждане СССР, переселенные в военное время из одних районов СССР в другие, — немцы, калмыки, караевцы, балкарцы, чеченцы, ингуши, крымские татары, а равно и другие спецпоселенцы вносятся в списки избирателей на общих основаниях».

Другим постановлением разъяснялось, что в списки избирателей на общих основаниях вносятся советские граждане, репатриированные и направленные к месту своего жительства, а также находящиеся в пунктах сбора (то есть в фильтрационных лагерях). К примеру, в Объединенном государственном архиве сохранились сведения на 15 793 человека, прошедших фильтрационные лагеря.

Мониторинг настроения

За годы войны опыт проведения выборов был утрачен, кадров, участвовавших в вы-

борной кампании конца 30-х, в Челябинской области осталось мало: одни погибли во время войны, другие — остались в армии или мигрировали. Это требовало организации работы по подготовке и проведению выборов с нуля. Поэтому выборы 1946 года оказались под более жестким контролем партии.

С другой стороны, ВКП(б) была единственной политической силой, которая могла не только взять на себя руководство выборной кампанией, но и поднять страну из военной разрухи. Поэтому так важно было задействовать все политические и административные резервы для подготовки выборов.

Чтобы не утратить своего влияния на население, обком партии требовал от нижестоящих парторганизаций постоянных отчетов о политической обстановке и настроениях трудящихся.

Так, в отчете о настроениях трудящихся города Копейска можно прочитать, что ситуация в основном спокойная. Развернуто социалистическое соревнование, стахановцы перевыполняют производственные нормы. Характери-



Фото предоставлено ОГАЧО

На избирательном участке. 1946 г.

стикой здорового отношения трудящихся служат такие высказывания, как: «Я выполняю задание на 200 — 220%, но и это не предел, я буду стараться дать еще лучшие результаты».

Среди демобилизованных солдат и офицеров преобладали такие разговоры: «Плохо сделали, что после взятия Берлина не разгромили союзников, не сбросили их в Ламанш. Сейчас Америка бы не бряцала оружием».

Но особенно скрупулезно партийные организации отслеживали отрицательные высказывания. К примеру, в информационной справке Магнитогорского горкома партии приведены такие слова: «Я не поеду в подсобное хозяйство вплоть до суда и расстрела. В прошлом году я работал и ни килограмма овощей не получил. Семья голодала. В этом году буду думать о семье».

Партийным организациям через своих помощников на избирательных участках приходилось ликвидировать «узкие места» — работать с недовольными.

Но были и другие высказывания, подпадающие под

антисоветские проявления: «Порядка не будет, пока будет советская власть».

Тем не менее все эти высказывания выражали настроения населения, являлись самой распространенной формой общественных эмоций, мнений, отражали не только проблемы избирателей, но и уровень их конформизма, политической грамотности и сознательности.

Было немало случаев, когда избирательные комиссии конкретно помогали решать важные вопросы жизнеобеспечения.

Так, Челябинская городская комиссия по выборам обратилась в отдел социального обеспечения с просьбой оказать материальную помощь Насыровой Хабинисе, муж и сын которой погибли на фронте. Она нуждалась в одежде и обуви.

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных

Выборы 1946 года, как и все советские выборы, были безальтернативными: голосование осуществлялось за одного кандидата. По сути, выборы 1946 года вкупе с выборами 1937 года заложили традицию безальтернативных выборов в СССР, сохранившуюся до конца 1980-х.

В начале января 1946 года началось выдвижение кандидатов в депутаты. Обком партии давал конкретные распоряжения, как и кого необходимо выдвигать, а главное — как не допустить альтернативы:

«При выставлении кандидатов в депутаты партийные организации обязаны не выступать отдельно от беспартийных, а стовариваться с ними об общем кандидате, имея в виду, что главное в избирательной кампании — не отделяться от беспартийных. Отдельные от беспартийных выступления коммунистических организаций со своими кандидатами только оттолкнули бы и отделили беспартийных от коммунистов, побудили бы их выдвинуть конкурирующих между собой кандидатов и разбили бы голоса, что на руку только врагам трудящихся».

В Верховный Совет СССР от Челябинской области вновь были выдвинуты в основном партийные и государственные деятели, среди них и секретарь Челябинского обкома ВКП(б) Николай Семенович Патоличев.

СОВМЕСТНЫЙ СПЕЦПРОЕКТ

«Парламентской недели» и Объединенного государственного архива Челябинской области.



«ПАРЛАМЕНТ ВСЕГДА ИГРАЕТ ОГРОМНУЮ РОЛЬ»

22 декабря 1996 года состоялись выборы депутатов Законодательного Собрания второго созыва. Обновленный состав южноуральского парламента стал более представительным: был избран 41 депутат. В ходе дополнительных и повторных выборов в декабре 1997 года в региональную политику пришел Семен Мительман. Таким образом, он представлял интересы своих избирателей на протяжении практически пяти созывов. Ему сегодня и адресуем наши три постоянных вопроса в рамках блицинтервью.

ПОДГОТОВИЛ РОМАН РУДИН. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

В Законодательном Собрании Семен Мительман работал в составе нескольких профильных комитетов: был заместителем председателя комитета по промышленной политике, затем возглавлял комитеты по социальной и экономической политике, комитет по законодательству, в последнем созыве работал председателем комитета по Регламенту и депутатской этике.

— Семен Аркадьевич, какие законы, в работе над которыми вы принимали участие, считаете наиболее важными?

— Более 150 нормативных правовых актов были разработаны с моим участием, но самыми важными считаю законы, касающиеся налогообложения малого и среднего бизнеса. Со второго созыва вместе с коллегами я начал работу над ними, оттачивая и совершенствуя их положения вплоть до завершения своей деятельности в Законодательном Собрании.

— Самое яркое событие в вашей парламентской деятельности?

— Наиболее яркими я бы назвал два события.

Первое — когда под моим руководством проходило внесение законопроекта о едином налоге на вмененный доход. При этом большинство депутатов было против, поскольку в основном они являлись представителями крупных предприятий, в том числе промышленных. Но неожиданно наше предложение поддержал губернатор Петр Иванович Сумин, благодаря чему закон был принят, причем мы сделали это одни из первых в России.

Второе событие — когда в 2010 году я получил знак «За заслуги перед Челябинской областью». Для меня это было очень почетно.

— Чему научила вас работа в Законодательном Собрании?

— Это был колоссальный управленческий опыт, который и сегодня мне помогает. Бесценный опыт общения с жителями. За все это время мне довелось встретиться с огромным количеством людей: сначала в Курчатовском районе Челябинска, затем — в Северном избирательном округе. Я вникал в то, чем живут южноуральцы, погружался в их проблемы, старался их решать. Во многих случаях мне это удавалось, и было приятно, когда люди благодарили за помощь.

30 лет пролетели незаметно. От созыва к созыву менялся состав депутатского корпуса, тем не менее, Законодательное Собрание всегда играло и играет огромную роль в жизни области. Сегодняшним депутатам я хотел бы пожелать, чтобы все их задумки, как и все обращения избирателей, были максимально исполнены.



СКАНВОРД

	Плетёная обувь из лыка	Мечта кролика	Ароматная подушечка	Дерево восточных платан	Ванька-встанька	Лесной лекарь и музыкант	Муж дочери, сестры или золовки	Вяленые половинки абрикосов	Вид попугаев	Продукт из молока
				Гувернантка малыша			Нежное чувство	Блин не по ГОСТУ		
	Полевая сумка для карт					Ёмкость для варки кофе				Монах в православии
Географическая область в Беларуси	Кормовая репа	Река в России, приток Оки			Злая волшебница			Обитатель морей и океанов		
Накидка на лицо	Мастер на все руки					Период повторяемости затмений	Вид ящерицы			
		Штат в Бразилии	Нить поперёк основы	Кража авто	Пишет стихи	Заменитель ума		Главный мафиози		
Точка зрения	Государство в Микронезии				Уязвимая у Ахиллеса		Единица деления земли в Дании	Половой орган гриба		
			Старинная медная монета			«Пробина» в организме				
Южный сочный плод	Пшено, злак				Вид хитона					
			Соль в мире музыки			Твёрдый хлыст				

ОТВЕТЫ

По вертикали: Полесье, Турнепс, Акри, Лягги, Уток, Клевер, Саше, Угон, Чинара, Поэт, Невзлашка, Дятел, Сарос, Зять, Амт, Умиление, Курага, Аск, Какаду, Инок, Сметана.

По горизонтали: Такси, Няня, Ком, Планшет, Турка, Телша, Вельма, Кит, Универсал, Игуана, Флор, Сила, Дон, Науру, Пята, Шуча, Аспект, Грош, Рана, Просо, Экзомис, Персик, Нота, Стек.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ